



Mötet öppnades

Beslut

1. Förslag avseende ekonomiska förutsättningar och genomförande av Gymnasiedagarna 2023

Utbildningschefs nätverket beslöt enas om

- att ingen justering görs av nivån på finansieringsmodellen jämfört med 2022,
- att kommunerna, tillsammans med GR, undersöker möjligheter att tillsammans verka för att möta de behov som lyfts i förra årets utvärderingar.

2. Förslag till ny ordförande för Särskolenätverket: Fredrik Hellsten

Utbildningschefs nätverket beslöt enas om att utse Fredrik Hellsten, Mölndal, till ny ordförande för Särskolenätverket. Kommenterades även att nätverket under våren byter namn för att stämma överens med nya skollagsskrivningar.

Rapport/information/diskussion

3. Dialog om kommunernas behov av ersättning av journalsystem för elevhälsan

Frågan lyftes vid föregående möte och laget runt genomfördes utifrån status och behov i respektive kommun.

4. Info från SKR:s förskolenätverk

Annika S Lovén gav en återkoppling kring aktuella förskolefrågor på nationell nivå utifrån SKR:s förskolenätverk. Civilförsvaret och krisberedskap samt Öppna jämförelser förskola 2022 var några av fokusområdena vid senaste mötet. Lyftes även konsekvenser av nyetablering av batterifabriker i Skellefteå och Eskilstuna. Lyftes även att SKR:s förbundsjurist gjort en utredning om konsekvenserna av Förskola för fler barn.

Bilderna bifogas anteckningarna.

5. Kompetensförsörjning och regional utbildningsplanering

- Rapporten om gymnasialt utbud
[=> länk till rapporten](#)

Niklas Svensson och Fredric Alvstrand presenterade bakgrund och sammanhang för arbetet med regional utbildningsplanering för gymnasiet och yrkesvux och hur respektive årshjul ser ut enligt nuvarande process.

Syftet med rapporten är att få en regional överblick över det gymnasiala utbudet utifrån vad som beskrivs i samverkansavtalet. Från 2022-års rapport lyftes bland annat att det var 180 elever som var obehöriga till samtliga gymnasieval och 2047 antagna elever på IM-program. För vux lyftes bland annat att andelen yngre elever av de antagna minskar samt att söktrycket generellt går ner i de flesta utbildningarna. I rapporten lyfts även kommentarer från branscherna om kompetensbehovet på kort och lång sikt.

Under våren 2023 följs de rutiner som finns sedan tidigare med utbudsplanering samtidigt som vi parallellt behöver ta sikte på den långsiktiga planen och vilka delar som behöver förstärkas för att matcha den nya lagstiftningen utifrån planering och dimensionering där en del bör vara ett regionalt fastställande av utbud och inte enbart redovisning av utbud.

Ur följande dialog lyftes bland annat:

- behov av att komplettera rapporten med utökad framåtanalys
- behov av utökad analys kring söktryck och rekryteringsbas
- behov av att starta utbudsprocessen tidigare
- förslag om att bilda arbetsgrupp med utbildningschefer som är med och tydliggör processen för planering och dimensionering på längre sikt.

Bilderna bifogas anteckningarna.

6. Batterifabriken – påverkan på utbildningssystemet

Helene Stensson, regional processledare för Teknikcollege, gav en lägesrapport kring batterifabrikens etablering och hur detta påverkar utbildningssystemet samt vilka olika insatser som görs i arbetet. En av insatserna handlar om att säkerställa tillgång till relevanta lärmiljöer för företagets egen utbildning, en annan av insatserna handlar om att peka på behovet av utbyggnad av platser och profilering på gymnasiet inom relevanta program. Ytterligare exempel på insatser är att säkerställa att relevanta YH-utbildningar planeras samt att arbeta med stärkt lärarkompetens. Det finns över 30 utbildnings/lärmiljöer i Göteborgsregionen som är en mycket bra grund för kompetensen som efterfrågas. Några av de med mest relevans ingår i kartläggningsarbetet.

Kommenterades den tydliga branschkopplingen mellan utbildningsanordnare och branschen och att det kommer att ske en förflyttning på arbetsmarknaden. Kommenterades även intressekonflikten i frågan om kompetensförsörjning av både privat och offentlig verksamhet.



Fredrik Zeybrandt tillade att GR ska undersöka möjligheterna att söka medel från EU-kommissionen om att bli ett Centre of Vocational Excellence.

Bilderna bifogas anteckningarna.

7. Information om arbete med särskoleenkäten

- Kvalitetsnätverkets förslag till hantering

Lena Eriksson, ordförande i Kvalitetsnätverket, informerade om dialogen om särskoleenkäten som förts i Kvalitetsnätverket. Kvalitetsnätverket kommer att ta fram ett beslutsunderlag till Utbildningschefs nätverkets aprilmöte där det bland annat föreslås att särskoleenkäten görs frivillig och andra saker som behöver förtydligas i enkätarbetet.

8. Dialog kring behov av större möjligheter till distansundervisning

Dennis Reinhold lyfte fråga om utbildningscheferna gemensamt kan driva frågan om möjligheterna till och formerna för distansundervisning. Konstaterades att nätverket tycker att det är relevant och att ev en debattartikel skulle kunna tas fram.

9. Språk i förskolan

Sofia Larsson, Marie Egerstad, Isabella Enbågen och Jenny Hostetter berättade om olika bilder kopplat till att det är för många i personalen i förskolan som inte har tillräckliga kunskaper i det svenska språket. De indikationer som finns lyfter bland annat att personal som brister i svenska språket har svårare för kommunikativa situationer, de som har läst barnskötare med språkstöd anses i vissa fall inte anställningsbara samt att det är svårt att arbeta språkutvecklande i förskolan om personal inte själv behärskar det svenska språket. Sammantaget leder det till negativ påverkan på barnens språkinläring och fortsatta skolgång samt svårigheter för individer att uppnå fast anställning som barnskötare.

Statistik från yrkesvuxutbildningar visar att det endast är 16,4 % av de som avslutat barnskötarutbildning med språkstöd som har tillsvidareanställning vid uppföljningen. Lyftes exempel på hur undervisningen av barnskötare med språkstöd är uppbyggd och vilka konsekvenserna blir för de som studerar när de sedan ska söka anställning.

Utifrån dessa problembeskrivningar har identifierats möjligt utvecklingsprojekt för att möta en del av problemet. Målet med ett sådant projekt skulle vara att:

- höja deltagarnas kunskaper i svenska (deltagare med låga kunskaper i svenska)
- höja deltagarnas kunskaper i språkinkluderande arbetssätt (hela arbetslag samt



rektorer i förskolan)

- skapa hållbara strukturer i verksamheterna för att öka kunskaper i svenska hos personal i förskolan samt att
- få evidensbaserade metoder för att höja kunskapen i svenska hos personal i förskolan.

Kommenterades kring svårigheter att tillföra ytterligare aktiviteter på förskolan. Frågan kommer även hanteras i kommande Branschråd förskola och Utbildningschefs nätverket hålls uppdaterade om ev ansökan.

Bilderna bifogas anteckningarna.

Ventilen

Theresa Björnström informerade om fråga som lyfts i UCau gällande behovet av justering av LPA-nätverket och Skolbiblioteksgruppen. Efter avstämning med UCau förbereds ett beslutsunderlag inför Utbildningschefs nätverkets aprilmöte som föreslår att dessa två nätverk/grupper pausas.

Mötet avslutades

Deltog

Charlotte Johansson, Partille (för & grund, gymn & vux), ordförande
Elisabeth Andreasson, Stenungsund (för & grund, gymn & vux), vice ordförande
Åsa Ericson, Ale (för & grund, gymn & vux)
Helena Balte, Alingsås (för & grund)
Lars Svensson, Alingsås (gymn & vux)
Johan Olofson, Göteborg (förskola)
Annika Samuelsson Lovén, Göteborg (förskola)
Tomas Berndtsson, Göteborg (gymn)
Andreas Lökholt, Göteborg, (vux)
Julia Tryggvadottir Tollesson, Kungsbacka (för & grund)
Patrik Hellberg, Kungsbacka (gymn & vux)
Dennis Reinhold, Kungälv (för & grund, gymn & vux)
Ann Blom, Lerum (för & grund, gymn & vux)
Fredrik Hellsten, Mölndal (för & grund)
Sofia Grebner, Mölndal (gymn & vux)
Lena Eriksson, Tjörn (för & grund, gymn & vux)
Fredrik Zeybrandt, GR, utbildningschef
Theresa Björnström, GR, sekreterare

Deltog ej

Maria Andersson, Göteborg (grundskola)
Helena Sjöberg, Göteborg (grundskola)
Päivi Malmsten, Härryda (för & grund, gymn)
Karin Hallhagen Bagby, Lilla Edet (för & grund, gymn & vux)
Katarina Lindgren, Öckerö (för & grund, gymn & vux)